

PATRIA Y REPUBLICA

Union republicana.—Federación Ibérica  
Procedimiento revolucionario

Suscripción.—PAGOS ADELANTADOS  
En Madrid, un mes... 1 peseta.  
Provincias y Portugal, trimestre... 3  
Ultramar y naciones convenidas en el  
tratado postal, semestre... 18  
Este mismo plazo en las naciones no con-  
venidas... 80

Número suelto 5 céntimos

# El Ideal

TODA LA CORRESPONDENCIA SE DIRIGIRÁ EN ESTA FORMA:

EMILIO PRIETO Y VILLARREAL, Capellanes, 1, segundo.—MADRID

## MORALIDAD Y JUSTICIA

Respeto á la legalidad republicana  
Cortes Constituyentes

### PRECIOS DE ANUNCIOS

En la segunda plana, la línea... 5 pesetas  
En la tercera... 3  
En la cuarta... 0,95  
Anuncios de preferencia en los ladillos  
del folletín... 1,80  
Número atrasado... 0,25  
25 ejemplares 75 céntimos

## POR LA IDEA LO QUE SOBRA

España está en la situación de una casa con mucha familia y pocos ingresos, sostenida con lujo.

España es pobre; todo lo que aquí puede producir, sinó de sobra, al menos lo suficiente para vivir con cierto desahogo, está agotado hace tiempo, y los Gobiernos no tienen más recurso que el empréstito y la trampa para ir tirando.

La monarquía es para nosotros un lujo carísimo, que por la fuerza nos obligan á sostener aquellos que, formando parte de su complicado mecanismo, viven y medran á su alrededor, sin ver que lo que una y otros consumen es la sangre del pueblo, ya exánime y sin aliento.

No hay necesidad de fatigar la imaginación buscando fórmulas para salir del angustioso estado económico que ha tiempo atravesamos.

El único mal que padece España, la única causa de todas sus angustias, es la monarquía, que, si algún día, por leyes de la Historia, representaba la arbitrariedad y la tiranía, hoy, en los tiempos modernos, por la yés de la lógica, no puede representar más que el egoísmo y la avaricia.

Cuando los tronos se asentaron en bases sólidas, se conformaban con su dominio absoluto, y engrandecían su poder casi sobre natural, tenían á veces rasgos de desprendimiento y de desinterés.

Pero ahora, cuando los tronos se asientan en bases movedizas, cuando el pueblo ni los ama ni los respeta, cuando no tienen más apoyo que las bayonetas, cuando su poder es nulo y su vida depende de una comoción popular cualquiera, es lógico que el afán de esas instituciones sea medrar á costa del país sobre que caen como plaga funesta.

Si, todo lo que aquí tiene derecho á vivir y á prosperar, desfallece; todos los elementos de vida propia están encerrados como en un círculo de hierro, y lo que mata y lo que oprime es la monarquía y la inmensa falange de vampiros y parásitos que con ella chupan la sangre del pueblo.

Y lo más grave del caso es que el decaimiento material ha traído consigo la anulación de todas las energías, y que parecemos resignados á dejarnos morir sin la más leve protesta.

## POLITICA

Por la mañana

La clausura de las Cortes.—Cartulinas é integras.—Manifestación de protesta.

Está decidido que las Cortes no prolongarán sus tareas más allá del día 10 de Julio. Lo que se ignora es cuándo será el momento preciso en que se lea el decreto de suspen-

sión, pero ha de ser dentro de ese plazo, y tal vez cuando menos se piense.

Hoy comenzará á discutirse en el Congreso el *bill de indemnidad*, y una vez que sobre él recaiga una votación cualquiera, de un momento á otro será el oportuno para cerrar el Parlamento.

En prueba de ello, basta observar la prisa que se da al Gobierno para aprobar los proyectos que le interesan, como ha ocurrido con el *salto del tapón*, de Marina, que ayer á última hora, cuando apenas quedaba nadie en el salón de sesiones del Congreso, se leyó y aprobó, sin enterarse nadie, con una emienda del Sr. Llorens.

A mayor abundamiento, viene el acuerdo tomado por la comisión general de presupuestos, de no reunirse más hasta que sea aprobado el de gastos, que ya está sobre la mesa del Congreso.

La noticia que adelantamos anteaer, referente á los trabajos encaminados á la unión de los varios elementos carlistas, ha resultado cierta.

La reunión que anunciamos se verificó anoche en el Congreso, después de terminar la sesión, y en ella se trató de este asunto. Según parece, son muchos los elementos integristas dispuestos á volver á sus antiguos lares, excepción hecha del Sr. Noedal, que continúa independiente.

Además de ocuparse de este asunto, el marqués de Cerralbo leyó una circular, que se aprobó, dirigida á los comités del partido en provincias, para que presenten candidatos en las elecciones de diputados provinciales, en aquellos distritos en que haya probabilidades de triunfo.

Dice *El Imparcial* de hoy: "Todos los grupos republicanos se han puesto de acuerdo para hacer la manifestación de simpatía á Francia y protesta por el crimen de Lyon."

El Sr. Muro conferenció ayer en el Congreso con los Sres. Sagasta y Aguilera, quienes no oponen dificultad para dicha manifestación, que, según lo acordado, debe celebrarse mañana."

## Contra el tratado alemán

Ayer fué recibida por el presidente de la comisión de tratados de Comercio del Senado, señor marqués de Barzanallana, una comisión de la Junta directiva del Círculo Industrial, para entregarle la siguiente exposición, que prometió presentarla tan pronto como se reuniera la citada comisión de tratados, sabiendo sumamente complacidos del buen recibimiento hecho á la expresada comisión.

EXPOSICIÓN  
Excelentísimo señor presidente de la comisión de tratados de comercio.

El Círculo de la Unión Industrial de Madrid, teniendo en cuenta la rectitud y grandes conocimientos de la comisión que V. E. tan dignamente preside, piden que antes de dar su dictamen en la difícil cuestión de resolver sin perjudicar intereses de la Industria, tengan en cuenta que éstos pueden ser de tal naturaleza para la producción nacional y la agricultura por la duración de estos tratados que han de regir diez años una vez aprobados, que serían su ruina.

Así esperan que al dar el dictamen sea justo y equitativo, favoreciendo nuestra producción. En pueblo que no produce tiene que morir irremisiblemente no solamente la Industria, sino también el Comercio; sabido es el efecto que cuanto más desarrollada está aquella, más floreciente y productivo es éste, que no tiene vida sin consumo, y no hay

consumo donde no hay producción, que de nada sirve se abaraten los artículos extranjeros por los tratados de comercio, si no hay fábricas que trabajen ni agricultores que exporten.

Estas son las aspiraciones justas y honradas que nos proponemos favoreciendo el trabajo nacional, que es el desho de todos los españoles, y en la información hecha por este Círculo Industrial ante esa comisión así lo tiene bien demostrado.

Dios guarde á V. E. muchos años.  
Madrid 25 de Junio de 1894.

## ASESINATO DE CARNOT

La partida de defunción  
Hoy aquí el texto literal de este interesante documento histórico:

«Alcaldía de Lyon.—Tercer distrito.—Acta de defunción. Extrajo registro del estado civil del tercer distrito de la ciudad de Lyon. Año 1894.

«El veintidós de Junio de 1894, á las dos de la noche, ante nos, aljupio del alcalde de Lyon, oficial del estado civil, delegado en el tercer distrito, han comparecido los señores Carnot (Sidi), teniente del 27 de infantería en Dijón (Cote de Oro), de edad de veintinueve años, y Rivour (Georges Hilaire), comandante de la Legión de Honor, prefecto del Ródano, de cincuenta años; los cuales declaran que Carnot (Maria Francisco Sadi), ingeniero de puentes y caminos, gran maestro de la Orden nacional de la Legión de Honor, presidente de la República francesa, domiciliado en París en el palacio del Eliseo, natural de Limoges (Haute-Vienne) el 11 de Agosto de 1837, hijo de Lázaro Hipólito y de Gracia Clara Dupont, marido de María Cecilia Paulina Dupont-White, padre del primer declarante, ha fallecido en Lyon, en el Hotel de la Prefectura, esta madrugada á las doce y cuarenta.

«Comprobada la defunción, los declarantes firman con nos después de leer este documento.»

(Firmado).

## A las Cámaras españolas

El Gobierno francés ha contestado á los telegramas de pésame de las Cámaras españolas con el siguiente despacho:

París 27 (10 mañana).—El presidente del Consejo y el ministro de Negocios extranjeros y los señores presidentes del Senado y del Congreso:

«El Gobierno de la República no dejará de hacer presente á la Cámara de diputados y al Senado en su próxima reunión los sentimientos de duelo y de simpatía manifestados hacia la nación francesa por ambas Cámaras españolas, con motivo de la muerte de monseñor Carnot. Pero sin esperar á que llegue aquel momento, quiere dirigir al Senado y al Congreso el testimonio de toda su gratitud por los elevados y fraternales pensamientos contenidos en las resoluciones de una y otra Cámara.»

## En Ronda

Nuestros correligionarios de Ronda, según carta que tenemos á la vista, en la que ponen de manifiesto la indignación que en aquellos buenos amigos produjo la noticia del vil asesinato de Mr. Carnot, nos participan que, reunidos en los salones del Círculo Democrático de aquella ciudad, acordaron telegrafiar lo siguiente:

«Presidente República francesa.—París.—Republicanos de Ronda envíanle el testimonio de su profundo sentimiento por el infame asesinato ilustre Carnot.—Círculo Democrático.»

A la reunión asistieron muchos republicanos, y en señal de duelo los balcones del Círculo estaban enlutados.

## (POR TELEGAFO)

### Vuelvo á reinar el orden

Lyon 28 (9:30 mañana).—Reina completa calma en toda la ciudad. En las fábricas se ha reanudado el trabajo, y las tropas han regresado á sus cuarteles. La calle Labarre es la única que sigue ocupada militarmente, por estar en ella el edificio que ocupa el consulado de Italia.

El número de detenidos asciende á 1.500.

### Muestras de sentimiento

Londres 28 (6 mañana).—En el discurso pronunciado ayer en Sefield por el señor Morley, aludiendo á la emoción que ha causado la muerte del Sr. Carnot, hizo un gran elogio de los servicios que ha prestado, y declaró que la base de la política inglesa debía ser siempre un acuerdo cordial con Francia.—Fabra

## ELECCION PRESIDENCIAL

### Precauciones

Desde las nueve de la mañana de ayer empezaron á llegar los trones á Versalles atados de senadores, diputados y periodistas. Los ingenieros de la compañía reconocieron detenidamente la vía férrea.

Versalles presentaba un aspecto animadísimo. Lojguarrecan seis mil hombres, entre cuyas fuerzas hay dos regimientos de artillería y uno de coraceros. En caso necesario puede reforzarse esta guarnición con numerosas fuerzas de los castones inmediatos.

El día primavera. Regimientos de ingenieros vigilaban la línea férrea, y las inmediaciones del antiguo teatro del Palacio de Versalles estaban rodeados de fuerza pública.

Los tranvías que desde París conducen á Versalles, arrojaban también sobre la histórica ciudad considerable número de curiosos.

### Preliminares

En el teatro de Variedades 130 radicales aclamaron la candidatura de Brisson.

En los pronósticos y en las apuestas que se cruzan, el primero de los candidatos es Perier, el segundo Dupuy, el tercero Brisson y el cuarto Arago.

Calculábase que votarían unos 840 individuos de ambas Cámaras.

Por lo tanto, la mayoría de votos que debe reunir para ser proclamado el elegido, es de 421.

Los partidarios de Arago trabajan activamente. Aunque la Asamblea sólo debe ocuparse de la votación de presidente, y para tal objeto está convocada, el diputado derechista monseñor Baudry d'Asson, piensa proponer la revisión de la Constitución, y los socialistas que se suprima la presidencia.

Casi todo el cuerpo diplomático acudió á Versalles para presenciar el acto.

### Aspecto de la Asamblea

Desde las doce y media de la tarde la sala de sesiones estaba llena, como así también las tribunas.

En la diplomática está el embajador de España, Sr. León y Castillo.

En las galerías muchísimas señoras. En el banco central los ministros, excepto Mercier Hannotaux, que no siendo senador ni diputado, no puede votar.

### La sesión

A la una y seis minutos Mr. Challemeil abre la sesión.

Forman parte de la Mesa los secretarios del Senado, y detrás de éstos los vicepresidentes.

Todos visten de frac. Con voz sonora Mr. Challemeil dijo: «Abrese la sesión.»

Después añadió: «Señores representantes: Sabéis el suceso doloroso que nos ha congregado aquí. Con verdadera pena, como todos los buenos franceses, habréis sabido la muerte de Mr. Sadi-Carnot, villanamente asesinado en Lyon por el puñal de uno de los enemigos de la humanidad.»

«Os he convocado para nombrar el nuevo presidente de la República, para llenar esta misión de los ciudadanos, dando tregua á vuestra profunda emoción.»

«No dudo que llenaréis con entereza vuestra misión, haciéndolos dignos de la simpatía manifestada por todos los pueblos del mundo á nuestras instituciones, que se han apresurado á asociarse al duelo que hoy experimenta Francia.»

«No dudo que llenaréis con entereza vuestra misión, haciéndolos dignos de la simpatía manifestada por todos los pueblos del mundo á nuestras instituciones, que se han apresurado á asociarse al duelo que hoy experimenta Francia.»

### Incidente

El diputado socialista Mr. Micheliu, dijo: «Reclamamos la supresión de la presidencia, porque no queremos tiranía.»

Estas palabras provocan un tumulto. Los gritos de los congresistas ahogan la voz del revolucionario Micheliu, que trata de hacerse oír á gritos.

Entretanto se nombran los escrutadores, y antes de terminada esta operación, el diputado monárquico, Mr. Baudry d'Asson abandonó su asiento y se dirigió á la presidencia con un papel en la mano.

Propone en él la revisión constitucional. El presidente rechazó la proposición, y la mayor parte de los diputados gritaron: «A votar, á votar.»

### Votación y escrutinio

Se procedió á la votación nominal, empezando por la letra L, y los congresistas salían á la galería de las batallas, después de depositar su voto.

Esta operación terminó á las tres y veinticinco minutos de la tarde, y se pasó acto seguido al escrutinio, quedando suspendida la Sesión.

En medio del mayor silencio leyéronse los siguientes resultados del escrutinio:

Votantes... 854  
Votos nulos... 6  
Sufragios expresados... 848  
Mayoría absoluta... 423

El Sr. Casimir Perier ha obtenido 451. (Aplausos prolongados).

Brisson... 197  
Dupuy... 97  
Perier... 59  
Arago... 27  
Entre otros varios... 22

El Sr. Casimir Perier ha sido proclamado Presidente de la República.

### Proclamación

Monsieur Challemeil proclama presidente de la República á Casimir Perier. Los diputados del centro, en pie, aplauden frenéticamente.

Los socialistas protestan y dirigen injurias á los diputados de la derecha. Estos no contestan.

Perier había llegado á Versalles á las tres, y no tomó parte en la votación.

Acompañaba á Mr. Perier Mr. Dupuy. Mr. Challemeil, tomando en sus manos el acta que llevaba un secretario, dió lectura de ella. Luego hizo la transmisión de Poderes, invistiendo á Perier de la magistratura más elevada de la República.

El presidente de la Asamblea pronunció breves palabras, tan elocuentes y sentidas, que Mr. Perier, muy pálido y emocionado, lloró.

res? añadió el conde con amargo y triunfante gozo; y cuando la excelente naturaleza, la madre prudente en carga á Mme. Miseria que desocupe el puesto lleno, ghabía yo de ir con mi sandía carida á contrarrestar los preceptos de la naturaleza?... ¡Por Dios, señores, que sería buena hazaña!

Los circunstantes se miraron en silencio, después de oír aquella cita terrible.

—Pero, es posible, dijo Chandavoine, que Malthus diga...

—Mañana tendré el honor de enviáros sus obras completas, dijo el conde. ¡Oh! es una lectura excelente para uso de los propietarios. Leed, meditad á Malthus, señores, y en tan sano estudio adquiriréis la conciencia de vuestros derechos; hallaréis además estas palabras que os ruego tengais presentes cuando os tiente el demonio de la caridad: cada cual en este mundo responde de sí y por sí; lo peor es para los que están de sobra: harlo habría que hacer si se hubiera de dar pan á todos, los que vociferan su hambre: quién sabe si quedaría el suficiente para los ríos, tendiendo sin cesar la población á traspasar los mios, de subsistencia? La caridad es una lo-

remedio posible. Mr. F. Vidal, escritor elocuente, lleno de saber lógico, riguroso y animado de las más generosas intenciones, acababa de dar un golpe contundente á la secta económica en su hermoso libro de la *Distribución de las riquezas*. Mr. Pierre Leroux, uno de los primeros filósofos de nuestra época, y cuyo carácter inspira veneración y fe, acaba de publicar en la *Revista social* con el título *Del capital y el trabajo*, un alegato admirable contra esa escuela, que, desentendiéndose enteramente el derecho se inclina ante el hecho por horrible que sea, y le legítima. Finalmente, la *Democracia pacífica*, periódico redactado con tan alta independencia, con convicción tan ferviente, este órgano infatigable de las ideas sociales, ha pulverizado á monedo esas funestas y deplorables teorías económicas.

—Si, contestó en un tono imperioso y absoluto; si, la caridad es estúpida, es peligrosa, es detestable, y cuenta que no soy yo quien lo dice, señores... Son brillantes talentos, cuya ciencia y en que dicen con hechos y guarismos irrecusables. Estos genios son mis santos: sus escritos son para mí el catecismo del evangelio, y como buen creyente, sé de memoria el dogma; en prueba de ello, escuchad lo que dice Malthus, ese Malthus, uno de los economistas más admirables de los tiempos modernos... Atended genio admira la Europa entera, que pueban señores... «Un hombre que nace en un mundo ocupado ya, si su familia no tiene medios para alimentarle ó si la sociedad no necesita de su trabajo, un hombre en tales circunstancias no tiene derecho para reclamar porción alguna de alimento; en realidad está de sobra en la tierra, no hay puesto para él en el gran banquete de la naturaleza.»

—En el gran banquete de la naturaleza... eh! eh! eh! ¡florido es ese Malthus! dijo el abogado, que la echaba de literat! parece que habla Fenelon.

—«La naturaleza manda á este hombre marcharse, prosiguió el conde con su cita, y no tarda ella misma en poner en ejecución la orden.» (1) ¿está esto bien claro, seño-

(1) Al lanzar Malthus este decreto de exterminio del género humano, respondió Godwin:

«No, no es la ley de la naturaleza, sino la ley de un estado social muy facticio, la que amontona sobre un puñado de individuos tan enorme superabundancia, y les prodiga á ciegos medios de entregarse á todos los gozes del lujo y la perversidad, en tanto que la gran masa del género humano está condenada á arrastrar una existencia miserable, ó á morir de inacción.»

Para honor de la Francia y de la humanidad, hay claros ingenios y profundos pensadores que protestan con toda la energía de su corazón y de su inteligencia, contra la escuela implacable de los economistas que admiten el mal por fatalismo, como un hecho consumado y sin

figura de pilluelos desarrapados, me robaban la caza con lazo y saqueaban mis viñas; llegué entonces á persuadirme de que era sobradamente tonto seguir representando el papel de Dios piadoso.

Esta peroración fué acogida con estruendos carcajadas. —¡Ospital! á esprecio... yo lo oree... dijo el antiguo abogado, que había comido por cuatro. El papel de Dios piadoso cuesta caro.

—Si, cuanto más bueno más se abusa; yo lo he observado en pequeño, lo mismo que el señor conde en mayor escala, dijo Mr. Chandavoine pavoneándose.

—Chandavoine, volvió á decir muy quedo Mr. Challemeil, alarmado de veras, ¿no ves á mi esposa?

—No, respondió el otro, encogiéndose de hombros.

—Es muy cierto lo que dice el señor conde, saltó uno de los convidados; suceden cosas que matan la compasión.

—Eso me sucedió á mí, repuso el conde, luego que abrí los ojos; en vista de los osados abusos que mi flaqueza fomentaba. Colocado en el terreno de la razón, quiero decir, poseído del más legítimo desprecio, de la aversión más legítima á esa raza rencorosa, bruta y corrompida, cargué sobre ella con mano de hierro, en cuanto de me dependía. Enseguida entré todo en orden. A la cárcel el primer vago que osara cojer un leño en mis bosques. Multada, y á falta de dinero, á la cárcel, á toda bribona que se atreviera á meter una vaca en mi sembrado. Echado sin compasión todo colono que dejara de pagar. Tal era el método que observaba mi padre y era el mejor. Para los andrajosos que tuvieran la imprudencia de venir á mi puerta á tender la mano, coloqué dos magníficos perros de Terranova (excelente tradición de mi pobre padre), que recibían á dentelladas á esa plaga famélica y osada. Así, pues, creedme, señores, imitad mi

Seguidamente entraron a felicitar a monsieur Perier numerosos diputados y senadores. También fué a visitar al nuevo presidente el comandante general de Versailles.

Vueltas a París

Después de esto, despidió Perier de sus amigos y volvió a París. El carruaje presidencial cruzó el bosque de Bolonia, tomó por la avenida del Bosque y Campos Eliseos y por el puente de la Concordia llegó al ministerio de Negocios extranjeros.

En esta permaneció el jefe del Estado hasta que se celebran los funerales de Carnot y salida del Eliseo su vida.

A las siete y veinte penetró Perier en el ministerio; inmediatamente se arboló la bandera y se tocó la Marsellesa.

Al pie de la escalera, y pasando por entre un batallón de infantería, salieron a recibir a Perier las autoridades y el cuartel militar de Carnot, que interiormente lo es del nuevo presidente.

Celebróse luego una breve recepción. Se comentaba que el primero que se ha ofrecido en el registro de felicitación al nuevo presidente ha sido Rothschild.

Esta noche se comunicará la elección a las nuevas potencias.

En el Eliseo

Mr. Perier ha visitado en el Eliseo el cadáver de Carnot, expresando a la vida de éste su duelo por la irreparable pérdida que hoy todos lamentan.

Crisis ministerial

Inmediatamente después de ser proclamado Mr. Perier presidente de la República, el jefe del Gobierno, Mr. Dupuy, le ha presentado su dimisión con la de los demás ministros.

(POR TELEGRAMA)

Versalles 27 (3 tarde).—En el Consejo reunido en esta población para la elección presidencial, el Sr. Dupuy ocupa el banco de los ministros. El conde de Munster, embajador de Alemania, está en la tribuna diplomática con los demás representantes extranjeros.

Todos los partidos se hallan agrupados en el salón en cuanto es posible. El desfile por la tribuna se verifica con regularidad completa. Muchos representantes del país se salen al parque, después de haber emitido su voto.

Versalles 27 (3:55 tarde).—La opinión dominante en todas las salas y pasillos de la Asamblea es que resultará elegido el Sr. Casimir Perier. La creencia general de los representantes del país es que el resultado será conocido hacia las cuatro de la tarde.

No ha ocurrido incidente alguno. París 27 (7:30 tarde).—A la salida de la Asamblea se ha verificado la ceremonia de la transmisión de los Poderes a Casimir Perier, cuyo acto ha sido en extremo conmovedor. El agraciado ha afirmado que, a ejemplo del hombre ilustre que honramos, consagrará todas sus fuerzas al bien de la Patria y al prestigio de la República.

Es dudoso que el Sr. Dupuy permanezca en el Ministerio, siendo lo más probable que sea elegido presidente de la Cámara de diputados.

Indicase como lo más probable que reciba el encargo de formar nuevo Gabinete el señor Baudouin, ministro que fué de Hacienda en la situación Perier, y justamente acreditado por sus notables escritos económicos publicados en el diario Le Matin.

Para mañana se hallan convocadas ambas Cámaras. París 27 (5:15 tarde).—(Vía Barcelona).—Los votos obtenidos por el Sr. Brisson han sido 191. Los del Sr. Dupuy 99.

París 27 (9:20 noche).—El Sr. Casimir Perier, acompañado del Sr. Dupuy y con una escolta de caraceros, ha llegado al ministerio de Negocios extranjeros.

Cuando el carruaje entró en el patio de honor, una música militar tocó la Marsellesa, y se izó en el edificio la bandera nacional.

El general Borius y todos los demás oficiales del cuartel militar del difunto presidente salieron hasta la escalinata de ingreso a recibir a su sucesor.

París 27 (6:30 tarde).—El Sr. Casimir Perier llegó a Versailles próximamente a las tres de la tarde. Durante el escrutinio no se produjo incidente alguno digno de especial mención; pero la proclamación de los resultados originó vivos aplausos en la izquierda, en tanto que los socialistas protestaban violentamente levantando los puños en señal de amenaza. Algunos de los mismos quisieron subir a la tribuna; pero el presidente, después de proclamar la elección

de Casimir Perier, y de hacer que se diera lectura al acta, levantó la sesión, terminando ésta entre los gritos de viva la República!

La elección presidencial se ha conocido en París con rapidez extraordinaria, siendo muy favorablemente acogida.

París 27 (10:30 noche).—Al regresar a París el Sr. Casimir Perier recibió numerosas muestras de simpatía.

En todo el curso de la carrera, la muchedumbre vitoreó al nuevo presidente de la República, siendo de notar que la actitud del pueblo obrero no discrepa de la de las clases acomodadas.

París 27 (11:45 noche).—El Sr. Dupuy acaba de entregar en manos de Perier la dimisión del Gabinete.

Como es costumbre, el Diario oficial, al publicar hoy esta determinación, anunciará que los ministros dimisionarios quedan encargados del despacho de los respectivos departamentos hasta la constitución del nuevo Gabinete.

Al anochecer, Mr. Casimir Perier visitó la cámara mortuoria del Eliseo, donde está expuesto el cadáver de Carnot. Dio después personalmente el pésame a la viuda de su antecesor.

París 28 (10 mañana).—Completa calma ha reinado en esta capital durante la noche última.

La prensa de esta mañana se ocupa casi exclusivamente de la elección del nuevo presidente de la República.

Los periódicos republicanos moderados y los conservadores acogen favorablemente la elección del Sr. Perier, elogiando su energía y lealtad, considerando su triunfo como la respuesta al desafío lanzado por los anarquistas.

Los periódicos radicales hacen constar que el triunfo del Sr. Perier constituye la victoria de los partidos conservadores sobre los republicanos avanzados.

Algunos diarios dicen que es un reto hecho a la democracia.

La Petite République, órgano del partido socialista, publica un violento artículo diciéndole que Perier representa a la aristocracia clerical y a la plutocracia financiera.

Londres 28 (6:15 mañana).—Todos los periódicos ingleses se muestran satisfechos con la elección del Sr. Casimir Perier para la Presidencia de la República francesa.

Berlín 28 (6:10 mañana).—La prensa alemana ha acogido muy favorablemente la elección del nuevo presidente de la República francesa Sr. Casimir Perier.

Viena 28 (9:30 mañana).—Los periódicos austríacos se muestran muy simpáticos al Sr. Casimir Perier, diciendo que su elección es una garantía para el orden interior y para el mantenimiento de la paz en el exterior.

París 28 (12:25 mañana) (Urgente).—El grupo socialista de la Cámara ha acordado publicar un manifiesto protestando contra la elección de Casimir Perier, que suponen debida a la coalición de clericales resallados y capitalistas, y con la cual, en su concepto, peligra la República.—Fabra.

EL MUNDO DE LA IGLESIA

LLUEVEN CALABAZAS

Bien puede consolarse el conde de las Almenas, si, desde el Instituto Agrícola, pasa su vista por el del Noviciado.

Ya no hay clases; ya no se respetan ni los títulos nobiliarios, ni las senadurías por derecho propio, ni aun los mismos hijos de San Ignacio de Loyola.

Estos pícaros demócratas que asistían a las clases de la Universidad con traje de hilo en el mes de Enero, y con los codos al aire en casi todo el año, atreviéndose luego a ganar en oposición pública sus cátedras, no hay quien los resista.

Bien hecho está eso de suspender a un pobre zarrampín que se empeña en ser algo desde el portal de una barbería o desde el mostrador de una botica; pero suspender a los condes, a los marqueses, a los senadores del porvenir, es poco menos que el caos de la enseñanza y la anarquía del profesorado.

Tienen los padres jesuitas un colegio en Chamartín de la Rosa; allí dicen que se educa la docada juventud madrileña.

El colegio está montado con todo el lujo y comodidad que puede desear el padre más exigente; se paga caro, pero se sirve bien.

Tener un niño en Chamartín es de buen tono y hasta de conveniencia, porque dado el valimiento de los jesuitas, no era posible dudar del éxito de los exámenes.

Pero ya se ve, todo progresa, hasta la independencia del profesorado, y es claro, al que no responde en los exámenes, ni el mismo San Ignacio lo salva.

Y ocurrió que los padres jesuitas de Chamartín presentaron a examen de asignaturas de segunda enseñanza, y a los que no respondieron, que fueron más de la mitad, les dieron calabazas.

Un gran espíritu de justicia nos ha movido a traer a esta sección un asunto que en realidad de verdad merece en ella.

Los jesuitas constituyen una especie de bú para las gentes sencillas; unos decían que eran dueños de los cafés suizos; otros que de grandes empresas marítimas o de extensas vías de ferro carriles, y todas, en fin, que su poder era omnímodo y su influencia decisiva.

Un hecho tan insignificante como el de suspender a los alumnos de Chamartín de la Rosa, ha venido a demostrar: ó que el poder de los jesuitas no es tanto como vulgarmente se cree, ó que está en decadencia; bien pudiera ser ambas cosas.

Ahora se abona en cuenta el fracaso al liberalismo, a la masonería, al odio, a la mala voluntad contra los hijos de San Ignacio; pero nada menos cierto. En el profesorado hay hombres sinceramente católicos, y por lo mismo, porque lo son, no quebrantan sus juramentos por nada ni por nadie, y así como han aprobado a unos, hubieran aprobado a los demás, de merecerlo.

La aristocracia madrileña habrá quedado convencida de que ni el estirpe, ni el dinero, ni aun la devoción de los jesuitas, son títulos bastantes para aprobar un curso.

Nuestro pésame a los profesores, a los alumnos y a sus familias.

El Curioso Decato.

SERVICIO TELEGRAFICO

De la Agencia Hispano-Internacional (ANTES FABRA)

Fondos extranjeros

París 27.—Después de la hora oficial de Bolsa, han cerrado hoy: 8 por 100 francés..... 100'75 Exterior español..... 65'625 Londres 27.—Clausura de la Bolsa de hoy: Exterior español..... 65'68

El oro americano

Buenos Aires 28.—(Servicio especial de la Agencia Fabra). Precio del oro en el día de ayer, 373.

La insurrección brasileña

Buenos Aires 28.—Los despachos del Perú dicen que continúan las prisiones políticas. Añaden que Inglaterra ha reconocido el Gobierno de Borgoña.

Visita de inspección

Tenerife 27 (5:30 tarde).—El capitán general se ha embarcado para girar la visita de inspección al archipiélago. Le acompañan algunos jefes y oficiales de distintos cuerpos.

La corbeta de guerra portuguesa Alfonso de Albuquerque zarpó con rumbo a Funchal. El crucero de guerra español Marqués de la Ensenada, permanecerá todavía algún tiempo en este puerto.

Las noticias de Río de Oro dicen que no ocurre ninguna novedad en aquella factoría. Buenas noticias Las Palmas (Gran Canaria) 27 (10 noche).—Ha llegado el capitán general, quien se propone permanecer aquí varios días. Continúa en aumento el número de vapores que llegan a este puerto. La salud pública sigue inmejorable.

Movimiento de buques

Santa Cruz de Tenerife 27.—Procedente de Hamburgo, y con dirección a las colonias Waish Bay de Africa, ha llegado el vapor alemán Lulu Bohlen conduciendo tropas. La oficialidad ha desembarcado para visitar la isla.

Ha salido para Funchal y Lisboa la corbeta portuguesa de guerra Alfonso de Albuquerque. La compañía dramática del Sr. Espejo representó anoche con gran éxito la comedia de Feliu y Codina Dolores.

El tratado anglo-congolés

Londres 27 (8:30 noche).—Según noticias de origen autorizado, Rústem Bajá ha dirigido al Foreign Office el viernes último una representación contra el tratado anglo-congolés. Dicha nota es en extremo cordial y conciliadora.

El Gobierno inglés ha prometido examinarla con la mayor atención.

LA TORMENTA DE AYER

A las ocho de la noche descargó sobre Madrid una de esas tormentas que dejan memoria.

Poco antes de las seis cayó una lluvia de gruesas gotas. Despejóse el cielo al poco rato. Pero volvió a oscurecerse, cayendo fuertísimos aguaceros. A las ocho y cuarto se desencadenó la tormenta con una violencia extraordinaria. Los relámpagos se sucedían con frecuencia, seguidos de truenos con espantosas detonaciones.

Los efectos producidos por ella fueron muchos, siendo los principales los siguientes: En la central de Telégrafos se hundió una pequeña parte del techo del salón de aparatos, no ocasionando desgracia alguna ni desperfecto en aquellos.

El Sr. Montilla, acompañado del arquitecto, dió oportunas ordenes para reparar los daños causados.

También se cree que el pararrayos de la Central recibió una chispa.

El estado de las líneas desde las nueve a las doce de la noche hacía que el servicio se hiciera con cuatro horas de retraso por Barcelona, con nueva por la Coruña, y en general, con seis horas y media.

El servicio para varias provincias se había por completo.

Los aparatos telefónicos del Congreso quedaron sin poder funcionar a causa de las descargas eléctricas.

Una chispa penetró en la casa que ocupa la redacción de nuestro querido colega El Globo, y otra en la casa número 7. No ocasionaron desgracias personales.

El pabellón que ocupa el subdirector de la compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante, Mr. Grevus, se inundó completamente de agua.

Pocos instantes después cayeron dos chispas eléctricas en el local de la inspección de vigilancia de la estación, produciendo una gran conmoción al inspector Sr. Cabrera y a varias personas que con él se encontraban.

En la calle del Barquillo, a causa de la gran cantidad de agua que ahúa de las adyacencias, se inundaron los sótanos de las casas números 2, 3, 5, 8, 11, 12, 22, 23, 33, 35 y 41.

El gobernador se trasladó a aquel punto y avisó por teléfono para que enviara todo el servicio de bombas disponible. Llegaron a las diez y media y ninguna funcionaba; todas estaban inservibles. ¡Bontá servirlo!

No ocurrió desgracia alguna. También hubo inundaciones en las calles de Hernani, Goya, Lista, Olózaga y otras muchas.

La fuerza del agua hizo espantar a un caballo que tiraba de la berlina de los señores de Salazar arrojando al conductor, y emprendiendo vertiginosa carrera por las calles del Barquillo, Alcalá, Salón del Prado, Paseo del Botánico, Rondas de Embajadoras, Toledo y Segovia.

Las señoras que ocupaban el coche se arrojaron al suelo, sufriendo ligeras contusiones. El cochero, después de curado en la Casa de socorro, pasó en grave estado al Hospital provincial.

MARRUECOS

(POR TELEGRAMA)

Colisión sangrienta

Tanger 27 (9:55 noche).—En Fez ha ocurrido una sangrienta colisión entre vendedores de frutas y agentes de la policía de la localidad, resultando algunos heridos.

El orden quedó en breve restablecido. Informes de Marrakech permiten asegurar que reina completa calma; en los caminos hay ya seguridad, habiéndose adoptado las medidas más energéticas para proteger a los comerciantes.

El crucero Legaspi salió de Mazagán conduciendo cien mil duros, primera entrega de la indemnización debida a España.

La carta del sultán

Tanger 27 (5:50 tarde).—En la Mezquita se ha dado lectura pública a la carta del nuevo sultán, informando al pueblo de Tanger de su feliz ascensión al trono de su padre, y la toma de posesión del sello y dignidad imperial con acatamiento de todas las tribus, hasta las más rebeldes.

La lectura de este documento fué saludada con las salvas de ordenanza. Se asegura que el príncipe Mukey-Mohamed ha sido llamado por su hermano para que le acompañe en su entrada en Fez. Fabra.

Ayuntamiento

La Comisión de ensaache, entre otras obras, propone la instalación de alumbrado en la calle de Rios Rosas y de alcantarillado en la de Velazquez y otras.

El próximo día 30 se verificará en la primera Casa consistorial la subasta de materiales inútiles del ramo de parques y jardines y de del suministro de cal, yeso y cemento para los diversos servicios municipales.

Para hoy se hallaban citadas las Comisiones de Hacienda, Espectáculos y la ejecutiva del montepío municipal.

Desde la grada

12ª corrida de abono

Componen el programa seis toros de don José Adalid, vecino de Sevilla, los cuales serán estoqueados por Guera, Fuentes y Emilio Torres (Bombita), que hoy toma la boria de doctor.

Con una tarde lluviosa, y una entrada que no es lleno, el presidente, a las cinco, manda que se haga el paseo, saliendo los lidiadores al son de los instrumentos.

En los palcos y en las gradas está la vapores enteros; cambian todos los capotes de raso por los de lienzo, y una vez que los de tanda han ocupado su puesto, se hace girar la mampara y se presenta el

PRIMERO

Gañafán, cárdeno y abierto de pitones. Muchos guardias había entre barreras cuando salió Bombita; sin duda «habrán tomado» al de las bombas por algún anarquista.

El toro, con voluntad, aguanto seis varas, por dos trompis y pérdida de dos alambres; los piqueros infernales. Valencia pone dos pares superiores, llegando bien, y Saleri cumple por lo mediano.

Guerra entrega los trastos a Bombita, y éste, de azul y oro, pasa valientemente, para un pinchazo y una superlor.

Y todos en «conjunction», al ver tan valiente al chico, dicen sin más, «este Bombita tiene que dar mucho ruido.»

SEGUNDO

Jardinero, cárdeno, claro y abierto de defensas; cinco varas, cuatro caídas y dos tronones fuera de combate; el remolón y el panco tampoco entraba con desahogo en la suarte.

«Como Estrali, yo deploro, y como él, tampoco callo esto, que es contra el decoro: montese usted en el toro a ver si acude el caballo.»

Los chicos prenden un par y dos medios. Y el chico de las de Fuentes vestido de oro y café después de tomar los trastos se va como un Moret....

Tardando veinte minutos en dar treinta y cinco pases, dos pinchazos y seis estocadas, algunas en el piso bajo, recibiendo los tres avisos de ordenanza.

El toro estaba mango por completo. TERCERO

Fogonero, cárdeno, y ran tres. Con voluntad y bravura se deja acariciar nueve veces por las plazas montadas, que sufren seis descensos y ven morir un alazán. Entre una copiosa lluvia, Mágina y Almeyda cumplen en palos.

Y Guerrita, que es chico muy simpático, por no salirse de lo que es de rubrica, con termo colorado y oro salió al presidente la filipica, y una vez que se puso ante el cornúpeto le pasó como mandan las enciclopedias, metiéndose a matar el chico interápido de la manera que ya en él es típica.

ejemplo. Encerrámonos dentro de nuestro derecho legal. Sostengámonos y estrechemos las alas que poseemos. Nada de concesiones, pues es reconocer cobardemente esa tiranía é insolente supuesto derecho del pobre a ser socorrido por el rico. Mostrémosnos implacables, sin lo cual seremos arrollados; y a fe mía, que más vale devorar al lobo, que ser por él devorado.

El tono convencido del conde, la animación de sus enérgicas facciones y resuelto ademán hicieron una profunda impresión en el auditorio; aquellas orules paradas, dirigidas a legitimar el egoísmo y originar el deber, fueron acogidas con aprobación casi unánime.

A la penosa sensación manifestada por Martín al comienzo de la conferencia del conde, sustituyó la más penosa angustia; dirigiendo la vista alternativamente, ora hacia el conde, ora hacia la espesura donde estaba escondido el Zorro, y donde, a la sazón, no daba la luna, eclipsada por los enormes árboles del parque, adivinábase que Martín recelaba algún peligro para Mr. Duriyeau.

Después de un momento de incertidumbre, y aprovechando una de esas pausas que, a menudo cortan las más animadas conversaciones, acercóse Martín a su señor, que seguía apoyado de brazos en la ventana, y díjole con un acento lleno de respetuoso interés:

— Señor conde, sin duda no advertís la humedad de la noche, y acaso no sea prudente....

Mr. Duriyeau, tan sorprendido como enojado, interrumpió a Martín, diciéndole con dureza:

— Conviene sepais de una vez para siempre que, no tolero familiaridades de ninguna especie, ni siquiera so pretexto de interés.... Tomad las tazas de estos señores. Martín se inclinó sin hablar.

Después de recoger y reunir en una bandeja todas las tazas, colocólas sobre la mesilla, junto a la cual se quedó inmóvil, pálido, devorando con la vista la sombra

espesura, y poseído de una ansiedad que aumentaba por momentos. El incisivo y áspero lenguaje del conde, hicieron viva impresión en los oyentes; Mr. de Chandavoine, uno de ellos, a pesar de su egoísmo tradicional y de su entendimiento romo, sintiendo rebelarse en su interior lo que le quedaba de humano, contra las implacables máximas del conde, dijo timidamente:

— ¿Me permitiréis hacer una observación, señor conde?

— Ya os escucho, amigo mío.

— Convento con vos, señor conde, en condenar los vicios y la corrupción de las clases bajas. Sin embargo, admitiendo que el pobre no tiene ningún derecho para exigir socorros del rico, no convendría, en circunstancias dadas, las restricciones oportunas.... no convendría, digo, sino por deber, por política, al menos, socorrer al pobre? Por supuesto, se entiende que el pobre ha de mostrarse humilde, sumiso y agradecido a lo que el rico se digne hacer por él....

— En efecto, legalmente, la caridad no es un deber para el rico, añadió el abogado.... mas al cabo tiene sus avisos de razón lo que dice Chandavoine.

— Si, sí.... repitieron muchas voces; porque los hay muy malos entre los pobres.

— Y unido con irritación....

— ¿Qué opináis, señor conde?

— Mi opinión, señores, voy a exponerla, dijo el conde con acento todavía más acerbo y más ardiente; no canso solo no es la caridad un deber para el rico, sino que esotengo que la caridad es cosa estúpida, peligrosa y detestable.

— La caridad estúpida exclamó uno.

— La caridad peligrosa añadió otro.

— La caridad detestable prosiguió el tercero; y todos miraban al conde con asombro.

cura, es el fomento de la miseria.» ¿Qué tal, señores, me creéis ahora? — Seguramente, dijo el abogado convencido; no puede negarse que, bajo ese punto de vista, la caridad es ilegal.

Y tendid en cuenta, señores, prosiguió el conde en el apogeo de su triunfo, que Malthus era hombre bienísimo, al mismo tiempo que de genio superior; no tenía el menor punto de contacto con esos insolentes y es tópicos reformadores contemporáneos que sueñan visiones, que piensan en lo que debería ser, en vez de aferrarse a lo que es, Malthus, que conocía la verdad de las cosas, no quiso engañar a nadie, penetrado, como buen lógico, de que las masas han estado, están y estarán condenadas a la suerte más miserable, prohibe en su libro a los pobres tener hijos; y dice muy bien: para qué sirve esa semilla de hambrientos? Malthus, discípulo de Malthus y de Adam Smith, todavía ha sido más consecvente.... proponiendo valorosamente la supresión de los hijos del pobre.

— ¡Yay! dijo Mr. Chandavoine, rascándose la oreja— qué nene sería ese Marcus....

— Lógico, sutilísimo y exacto, dijo el conde con acurada ironía. Finalmente, San Juan Bautista Say, otro santo de mi calendario, ha dicho estas palabras memorables; meditadlas, señores, para cuando se quejan los peones del corto precio de sus jornales: «Cuando son muchas las peticiones de trabajo, declina la ganancia de los trabajadores por bajo de la tarifa necesaria para que puedan mantenerse en el mismo número, y perecen las familias más cargadas de hijos y de esclavos. Desde entonces ceden las ofertas de trabajo, y siendo las manos menos, crece el salario.» En otros términos, señores, como dice Ricardo, otra verdadera notabilidad; a fuerza de privaciones, queda reducido el número de obreros y se restablece el equilibrio. Esto es muy natural; la naturaleza no quiere

Es decir, en corto y por derecho, para dar una buena estocada, descabellado á la primera; hizo todo la faena descualzo.

Y además de las palmas, el chico recibe sombreros, paraguas, oles y tabacos... no puros, señores, que puros ya nunca nos quieren vender.

CUARTO Gallareto, castaño, chorrea y abundante de alfileres. El primer tercio se compuso de seis varas, tres vueltas y un velocipédo roto por completo.

Dos individuos de Chinchón «dialogan» por todo lo alto, desde diferentes tendidos, en la forma que sigue:

—¡Hola! ¿qué tal, buen amigo? —Pues yo estoy como un rey mago... —¿Y qué te dices? —Pues digo... que voy á ver si consigo echar de la bota un trago.

Colectan tres pares aceptables Almenro y Mojino, viéndose comprometido el primero en una ocasión, por resbalar.

Vuelve á empuñar los utensilios el Guerra, y después de una buena faena de mueta, apropiada á las condiciones del toro, suelta un pinchazo y una superior hasta la jicara, saliendo apresurado de la suerte.

Y vuelven las palmas, y vuelven los bravos y el público sigue tirando cigarros.

QUINTO Aguijeño (?) castaño claro y cornalón. Se acercó cinco veces á los del castoreño, dándole dos golpazos, sin que experimentara ninguna desgracia la cuadra de Bombilla.

Aguárdese usted un instante. ¿Verdad que está impertinente este chufero ambulante? Si señor... pero bastante... pues que se quite de enfrente.

Blanquito dejó par y medio y el Americano, con bastante prudencia, intenta colocarle los rchiles cuatro veces, teniendo que salir de rositas.

Pero hombre ¡cuánta salida por Dios no salga usted tanto salga, si... del compromiso, pero sin salir en falso.

Al fin, y después de muchas fatigas, coloca medio par en las orejas. (Pitos.) Fuentes, después de unos buenos capotazos del Guerra, da dieciocho pases, para cinco pinchazos y cuatro estocadas, entrando y saliendo mal.

Real fatal resultado es debido, según creo, á que el pinchazo era muy malo... ó á que usted no estaba bueno.

SEXTO Cotufo (1) cárdeno, y de menos presencia que sus difuntos hermanos. Bombita da tres verónicas sin parar y una buena, moviendo bien los brazos en las cuatro. Cuatro varas, una caída y tres peracates, arroja el primer tercio. Le parecen chicos de Bombita con poca fortuna, y este tantea con ambas manos, para un pinchazo, una sin soltar en los sótanos y una corta superior, descabellando á la tercera.

RESUMEN El ganado, sólo regular Guerrita, superior en todo. Fuentes, desgraciado, y Bombita, valiente.

Bien el presidente, y regular la entrada. Simpatías.

LA GORRA CUENTI-DRAHA (A mi querido amigo D. J. F. de la H.)

(Conclusión) Sere.—(Entrando, ó saliendo, según se mire, precatas las formalidades de costumbre.) ¿Qué ocurre?

Tore.—(Mostrando el cuerpo del delito.) He encontrado esta gorra en el gabinete, y sospecho que algún ladrón se ha introducido en mi casa para robarme.

Sere.—Si es ladrón, su le quepa á usted duda de que traía ese objeto; pur más que los ladrones no traen objetos, sino que se los llevan. Veámos. (Escudriñan minuciosamente las habitaciones, mirando debajo de las camas, y sacuden los ropas de las perchas. El ladrón no aparece.) Ahora bien; si las puertas, balcones y ventanas están cerradas, ¿por dónde ha entrado? Y si ha entrado, ¿por dónde ha salido?

Tore.—(Se quita el gorro y se pasa la mano por la cabeza.) Tengo una sospecha horrible.

Sere.—Barruntó yo lo mismo. En el prencipal vive un mozalvete que está siempre mirando para los balcones, y si yo fuese el amo de esta casa, no estaría tan descuidado.

Tore.—(Aparte.) Me lo decía el corazón. La verdad es que Laureana, á pesar de sus años, tiene todavía buen ver. (Alto.) ¿Por qué no me avisaste?

Sere.—Yo no sabía si usted era gustoso. ¿Ella no pidió permiso?

Tore.—¡Pero hombre!... ¿Crees tú que yo iba á consentir eso?

Sere.—Otras hay que le consenten. Nu entrando el hombre en la casa...

Tore.—¡Bárbaro! Sere.—La rapaza ha de casarse algún día.

Tore.—¡Acabáramos! ¿Te refieres á la Claudia? Puede que tengas razón.

Laur.—(Entrá bostezando.) ¿Sabes, Torcuato, que no acierto á descubrir de quién será la cabeza de esa gorra?

Clau.—(Dejando de bostezar.) Digo, pues, que la gorra cayó de balcones habrá. Campanilla.—(¡Tilín! ¡Tilín! ¡Los interlocutores se asustan, á excepción del sereno, que conserva su serenidad; éste se dirige á la puerta de la escalera, seguido de los demás.) Clau.—(Sin abrir.) ¿Quién? Frasq.—(En la escalera.) Gente de pá. No se asusten ustedes. Es Frasquito, el criado de los señores del principal derecha. ¡Claudia! Abra... Es desir; haga usted el favor de abrir. (El sereno abre y todos reconocen al nuevo interlocutor) Pues venía sobre mi gorra; vamos, al decir, que se me ha perdido, y me malisio yo si estará aquí.

Seres me dispensarán si por un casual D. Torcuato, con perdón, se ha subido la gorra envuelta clandestinamente entre los pliegues de la paños; así el suelo en su casa, es un suponer, y todos preguntarán de quién es esta cachucha? Pues ¿de quién ha de ser? Da Frasquito.

(Don Torcuato, doña Laureana, Claudia y el sereno dicen ¡ah, con extrañeza.) Tore.—(Presentando la gorra.)—Así ha sucedido, en efecto. Y poco que nos ha mareado la distracción. ¿Es esta?

Frasq.—¡Cabales!—(Se la pone.)—Pues, señores, estimando, y dispensen si en algo se les ha faltado.—(Desaparece por la escalera.)

Clau.—Miren disgustos de gorra que se convirtió en agua de serrajeros.

Tore.—(Al público.)—Antes de formar un marido juicios tenerarios, debe mirar bien dónde cuega su capa... (Cae el telón.)

Simpleto Bobadilla.

Información

ORDEN DEL DIA

SANTOS DE MAÑANA.—San Pedro, San Pablo, San Marcelo, San Anastasio y Santa Benedicta.

EFEMÉRIDES.—1811.—Los franceses toman por asalto Tarragona. 1873.—Colocación de la primera piedra del Hospital de la Caridad en el Ferrol.

DE MADRID

En la línea de Madrid á Villa del Prado, y en la mañana del 24, fué encontrado el cadáver de Jacinto Arce Cardena sobre la vía, en el kilómetro 27, y como á unos 400 metros de la casilla de su destino. Se cree haya sido arrollado por el tren de mercancías de la madrugada, estando de servicio.

Arce llevaba dos días desempeñando el cargo de guarda vía, y su muerte ha sido muy sentida en Navalcarnero, no por ser solamente hijo de aquella localidad, sino por sus excelentes cualidades.

El juzgado entiende en el asunto, y aclarará los hechos.

Como en los años anteriores, la distribución de premios á los alumnos de la escuela francesa se verificará el viernes 29 del actual, á las cuatro de la tarde, en el salón del Conservatorio, pero el acto habrá de realizarse sin ostentación alguna, en señal de duelo por el horrible atentado de que ha sido víctima el presidente de la República francesa, quedando suspendidos, por lo tanto, la comedia y coros preparados por dichos alumnos para esta solemnidad anual.

Desde el lunes próximo, 2 de Julio, las horas de despacho en las oficinas centrales de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y á Alicante serán desde las siete y media de la mañana hasta la una de la tarde.

Hasta el día 2 de Julio no se admiten impositores en las oficinas del Giro Mútuo. ¡En un servicio como este es verdaderamente escandalosa esta suspensión!

Al conductor de un carro de la propiedad de los duenos del Soto del Sahorrio, situado en Aldaba (Madrid), le timaron ayer nada menos que el carro, la mula y los comestibles que en dicho carro llevaba.

Según parece, se le acercó un individuo, manifestándole que le llamaba el dueño de una casa, donde acababa de dejar unos encargos. El cándido carretero subió á la referida casa, y cuando bajó, vió con sorpresa que el carro había desaparecido.

Ayer tarde en la calle del Sordo chocaron un coche de punto y otro particular, quedando el primero sin una rueda delantera y sin un farol.

A la salida de los toros á un ómnibus, de los que hacen el servicio en días de corrida, se le rompió una rueda en la Plaza de Madrid, dando el consiguiente volqueteo, saliendo por fortuna los viajeros y el conductor ilesos.

Un mozo de la tahona establecida en la calle de Mendizábal, número 54, llamado Juan Vintero, fué detenido ayer tarde por haber vendido 72 kilos de pan y no dar el dinero á su amo.

Ayer fué atropellado en la calle de Embajadores, frente á la fábrica de Tabacos, por el carro que guinaba, el carretero Antonio Rebollo, de cincuenta y cuatro años, que se hallaba en estado de embriaguez.

Sufrió graves heridas que le fueron curadas en la Casa de socorro del distrito, pasando en grave estado al Hospital Provincial.

Anoche riñeron en el barrio de las Injurias Isidro García y Valentina Jimenez, resultando ésta gravemente herida, y siendo su estado de cuidado por hallarse en cinta.

El cariñoso esposo recibió algunos arañazos en la cara.

En la calle de Hortaleza, número 55, y en la calle de Toledo, núm. 59, se cometieron anoche dos robos de consideración.

Los ladrones no han sido capturados.

El Club Velocipédico Madrileño ha regalado al celebre ciclista Mr. Yig's una medalla de oro, con un artístico grabado.

Fuó entregada días pasados por el conocido spornan Sr. Herrera Sotolongo.

Por un portero del Instituto del Cardenal Cisneros fué detenido un ladrón en el momento que sustralía el reloj á un caballero que estaba viendo la nota que había obtenido un hijo suyo.

se encontró una navaja de grandes dimensiones, una papeleta de empuño de una pistola y cinco cápsulas de revolver.

El vapor correo francés La Navarre, procedente de Veracruz y la Habana, ha llegado á la Coruña el 26 del actual, á las seis de la tarde.

El próximo domingo, 1.º de Julio, será el último día de la Exposición del Círculo de Bellas Artes.

LA TARDE DE HOY LAS CÉDULAS PERSONALES

No pasa día sin que recibamos quejas de algún nuevo abuso ó atropello cometido por los encargados de la recaudación de ese impuesto, que en mal hora se arrendó, no por utilidad pública, sino por satisfacer el inmoderado afán que el Gobierno tiene de recoger dinero, salga cómo y de donde saliere.

Las formas que emplean las empresas arrendatarias para la cobranza del impuesto de cédulas personales ha costado ya sangre del pueblo en provincias.

En Madrid tenemos que el mejor día sea origen de un serio conflicto de orden público, á juzgar por las numerosas protestas, quejas y denuncias que á diario recibe la prensa.

Hay pocos días se repartieron á domicilio los padrones que han de llenar los cabezos de familia; pues bien, según nos manifiestan las personas que nos merecen todo crédito, los empleados de la empresa arrendataria que van á recogerlos, raramente salen de las casas sin profirir amenazas, juzgando a priori si lo que se declara en dichos padrones es cierto ó incierto.

Por lo que se ve, en esos caballeros es sistemático el molestar y vejar al público en todos momentos y ocasiones.

Preveimos, por estos preludios, que cuando llegue el período de recaudación, los abusos y atropellos van á provocar varios conflictos, porque el público está ya dispuesto á no tolerarlos.

El Gobierno, que es el causante del mal, debe poner coto á esas demasias; de lo contrario tendremos derecho á asegurar que su política antipatriótica tiende á sostener y amparar cuanto sea arbitrario ó injusto, y suponemos que en Madrid la Guardia civil no auxiliará á los cobradores de cédulas, como en Galicia.

Telegramas

De la Agencia Hispano-Internacional (ANTES FABRA)

Bolsas extranjeras Paris 28.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 65'72. 8 por 100 francés, 100'55. Londres 28.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 65'68.

En honor de Carnot Paris 28 (1'50 tarde).—El Consejo de ministros se ha reunido bajo la presidencia del Sr. Casimir Perier, acordando pedir un crédito de 50.000 francos para los funerales de Mr. Carnot.

Dos noticias Paris 28 (2 tarde).—El presidente no enviará el acostumbrado mensaje al Parlamento sino después de la constitución del nuevo Gabinete, que, según se supone, podrá verificarse el lunes próximo.

Se confirma la noticia que ya adelantamos á esa Agencia de que el Sr. Burdeau es el encargado de la reorganización del Gabinete.

Convocatoria Paris 28 (2'10 tarde).—Se ha convocado á las Cámaras para mañana viernes.

Un atropello

Esta mañana á las doce, el tranvía de la empresa de Madrid, núm. 4, arrolló en la calle de Génova á Manuel González, de cuarenta años, soltero, albañil, natural de Santa María de Moreira (Lugo), causándole una doble fractura del muslo izquierdo.

Curado de primera intención en la Casa de socorro del distrito del Hospicio, pasó al Hospital de la Princesa en tan grave estado, que el infeliz falleció á los pocos momentos, según nos han asegurado en el juzgado de guardia, á cuyo disposición quedó detenido el mayoral Fernando Medina.

LAS CAMARAS SENADO

A las tres y cuarto en punto se abre la sesión. Presidela el marqués de la Habana.

Agullera, con vestido chiné, esto es, de gran uniforme, se sienta en el banco azul. Ocho senadores en los escaños y seis desocupados en la tribuna pública.

Jura el cargo de senador el Sr. D. Juan Uria, que ingresa en la sección sexta. D. Alberto se encasiona en la tribuna de la derecha (del actor), y los les las bases que han de reformar la ley de Sanidad.

El Sr. Oliva dirige dos ruegos: uno al ministro de la Guerra, y otro al de Gobernación; al primero le pide se aumente la guarnición de Salamanca, y al segundo le interesa la adopción de ciertas medidas higiénicas en dicha capital.

Agullera le contesta que bueno. También contesta al Sr. Oliva el ministro de la Guerra, por lo que respecta á la pregunta que á él le ha dirigido.

El conde de las Almeas y Suárez Inclán dirigen también preguntas y ruegos de interés particular al Gobierno.

El marqués de Agullera de Campo hace uso de la palabra, y protesta, con gran calor, de no haberse dejado hablar ayer en contra del proyecto de ley de fuerzas navales.

Anuncia sobre ello una interpelación. Sagasta le contesta para contentarlo. No logra hacerlo, y vuelve el marqués á protestar, y después de emplear en esto diez ó doce minutos, por no quedarse con un discurso en el cuerpo, empieza á explicar su interpelación, y en medio de ella, cuando había ya hablado mucho y no dicho nada, el presiden-

te le cortó el hilo de la palabra, diciéndole que el Senado se tenía que reunir en secciones inmediatamente, y que tan pronto como terminara esa reunión podía continuar molestándonos.

Al retirarnos de la tribuna continuán reunidas las secciones.

CONGRESO

Con escasa concurrencia de público y diputados, abre la sesión el marqués de la Vega de Armijo á las dos y media.

Ningun ministro en el banco azul. El capitulador de ruegos y preguntas empieza á hacerlo el Sr. Hoces, que pide se activen las pruebas del aparato eléctrico inventado por Santano.

El Sr. Sol y Ortega anuncia que combatia los tratados por creeros perjudiciales á los intereses nacionales, cuyas manifestaciones las hace suyas el Sr. Junoy.

Pide la palabra el marqués de Montroig y censura al Sr. Vallés y Ribot por mostrarse partidario de los tratados; y anuncia que él votará en contra.

El Sr. Vallés y Ribot explica su conducta, afirmando que él también votará en contra y que lo único que ha pedido es que se discutan los tratados.

Después hacen algunos ruegos de escaso interés los Sres. Gualbenzu, Muro, marqués de Lema, Guillón, Pérez Castañeda, García Añiz y Castañeda.

De nuevo hace uso de la palabra el Sr. Vallés y Ribot, pidiendo que, en vista de que las Cortes van á cerrarse muy pronto y no se discutirán los tratados, se diga si en alguno de ellos se ha introducido alguna modificación, principalmente en el de Alemania.

Después de pedir el conde de Castañeda que se traiga al Congreso el presupuesto provincial de Granada, el ministro de Fomento, de uniforme, sube á la tribuna y lee varios proyectos de ley referentes á carreteras, y uno á la concesión de reforma de obligaciones de las compañías de ferrocarriles.

Orden del día Prosigue la discusión del acta de Alicante.

POLITICA Al anocheecer

Consejo de ministros Muy poco ha durado el celebrado hoy bajo la presidencia de la regenta.

Los decretos que se han firmado han sido de importancia. Hélos aquí: Uno del ministerio de Hacienda autorizando para que rijan los presupuestos del 93-94 hasta que estén aprobados los futuros, que sabe Dios cuándo será.

Tres del ministerio de Ultramar, idénticos al que antecede, y referentes á los presupuestos de Cuba, Puerto Rico y Filipinas.

El ministro de Fomento puso á la firma el decreto autorizando la lectura de la ley de concesión de auxilios á las Compañías ferroviarias.

Los cinco decretos que anteceden son los más importantes que se han aprobado. Preguntado el Sr. Salvador si la firma del decreto autorizando la vigencia de los actuales presupuestos, después de 1.º de Julio, era prueba de la inmediata clausura de Cortes, contestó:

—Nada de eso; no es más que una medida de precaución necesaria. Entre otros decretos de menor importancia, firmados por la regenta, recordamos los siguientes:

De Ultramar, uno nombrando administrador de la aduana de la Habana al Sr. Arriete, y dos concediendo honores de jefes de administración; de Gobernación uno autorizando la lectura del proyecto de bases de la ley de Sanidad, y otro de Guerra concediendo la cruz blanca del Mérito militar á un oficial austriaco.

El discurso del presidente no ha salido del patrón de rúbrica. Ha tratado de política nacional é internacional, extendiéndose principalmente en el asesinato de Mr. Carnot y en la elección de nuevo presidente, expresando las contingencias posibles que, con respecto á nuestras relaciones con la vecina República, pueden surgir como consecuencia del nombramiento.

Sagasta y Agullera Es verdaderamente notable la unidad de opiniones que reina entre ambos.

El primero ha manifestado hoy que tendrá las Cortes abiertas hasta que se aprueben los presupuestos, y aun ha añadido que hasta aprobar los tratados.

Los que tal han oído no han podido menos de echarse á reir, aun cuando no delante del Presidente, por los deberes que impone la buena educación.

Se necesita verdaderamente tupé para decir esas cosas en serio y aparentando convencimiento.

En cambio, el ministro de la Gobernación, con más ingenuidad, ha dicho: —Las Cortes se cerrarán en cuanto se aprueben los proyectos de ley que están discutiéndose.

Pueden ponerse de acuerdo ambos personajes.

Austria y la regenta Tanto ó más ingenuo que el ministro de la Gobernación lo es el general López Dominguez.

Hoy, como más arriba decimos, ha puesto á la firma de la regenta un decreto concediendo á un oficial austriaco la cruz blanca del Mérito militar.

Esto, que á primera vista no ofrece nada de particular, lo es conociendo lo que á la salida del Consejo ha dicho el ministro de la Guerra.

—Es una recomandación de la reina. Téngase presente que se trata de un austriaco.

misión de presupuestos de Cuba y la que entiende en el proyecto de ensanche interior de grandes poblaciones.

Bibliografía

Nuestro querido compañero Federico Canalejas (Calalnos), acaba de publicar un precioso *Idilio*, como de parodia del de Gaspar Núñez de Arce.

La amistad que nos une con el autor impide nos dedicar á su *Idilio* amoroso los elogios que en otro caso se escaparían de nuestra pluma haciendo justicia al mérito de la obra.

Pero cuesta muy poco. Por cincuenta céntimos pueden adquirirlo los que lo quieran apreciar por sí mismos, y seguramente convendrán con nosotros en que merece ser elogiada.

DIVERSIONES Teatro Moderno

Notablemente mejorada la compañía que en este teatro actúa, y acondicionado el local para la temporada de verano con elegantes y cómodas butacas, abrió ayer sus puertas, después de brevisima clausura, el lindo coliseo de la calle de San Marcos.

Entre los nuevos artistas que figuran en la lista de compañía, se hallan las conocidas típias Lucrecia Arana, Rafaela Lasheras y la graciosísima Loreto Prado, que está con tratada solamente por un escaso número de representaciones.

Atraído el público por dichas mejoras, llenó completamente el teatro en las cuatro funciones, aplaudiendo estrepitosamente á Lucrecia Arana, que cantó, como siempre, *La Indiana*; á Loreto, que interpretó deificamente los cuatro tipos de *Un punto fijo*; y á las señoritas Lasheras y Medina, que hizo por primera vez el papel de Marianta en *Los africanistas*.

También obtuvieron muchos aplausos, por el acierto con que desempeñaron sus papeles respectivos en las obras citadas, los señores Moncayo, Soler, Carrión, González y Ripoll, así como los demás artistas que en ellas tomaron parte.

Anguramos una magnífica temporada de verano á la afortunada empresa del teatro Moderno.

Así sea. Recreos Dentro de muy pocos días se abrirá el teatro de Recreos, notablemente mejorado, en el que actuará una escogida compañía.

Espectáculo Científico Continúa siendo el salón Pertierra el espectáculo favorito del público de Madrid, el que ofrece el salón encantado y el fonógrafo establecido en el número 10 de la calle de la Montera.

Esto se debe, no sólo á lo agradable del entretenimiento, sino también á la variedad que el Sr. Pertierra procura dar á los programas de audiciones.

Recomendamos á nuestros lectores, que no hayan presenciado este interesante espectáculo, se apresuren á hacerlo, pues son pocos los días que se ofrecerá al público durante la temporada actual.

Jardín de Acclimatación Desde mañana viernes se abrirá este Jardín y á las ocho de la noche se hallará iluminado con profusión de lámparas eléctricas.

El maestro Sr. Alvarez, con dieciséis profesores, ejecutará las obras musicales mejores de su repertorio.

La entrada costará cincuenta céntimos. Circo de París En las dos funciones de mañana viernes, correspondientes al turno de moda de la *High-Life*, se rifará gratis entre los espectadores el bonito paisaje que pinta el artista Washington, á cuyo efecto todo el que compre billete exigirá un número por cada uno de aquéllos.

BOLSA

El mercado en alza. Las operaciones pocas, por estar próxima la liquidación de fin de mes, y porque se espera conocer la significación del primer ministerio del nuevo Presidente de la República francesa.

El exterior español en París se ha sostenido firme. Los cambios sobre París y Londres han mejorado.

La Bolsa ha recibido bien la elección de Mr. Casimir Perier.

Cotización oficial del 28 de Junio de 1894 comparada con la del día anterior

Table with 3 columns: ULTIMOS PRECIOS, Día 27, Día 28. Rows include 4 por 100 perpetuo interior, Id. de mes, 4 por 100 perp. ext., 4 por 100 amortizable, Billetes de Cuba 1888, Billetes de Cuba 1890, Banco de España, O. arrendataria tabacos, París á la vista, Londres á la vista.

Espectáculos para mañana

Zarzuela.—A las nueve.—Compañía Infantil. La diva.—Chateau Margaux.—El dúo de la Africana.

A las cuatro y media.—Toros de puntas.—Nina Pancha.—El dúo de la Africana.

Teatro Moderno.—A las ocho y tres cuartos.—Al agua patos.—Los africanistas.—Los baturos.—La Indiana.

A las cuatro y media.—Los africanistas. La Indiana.—Al agua patos.—Lucifer.

Gran Circo de Colón.—A las cinco y las nueve.—Dos magníficas funciones; en ambas tomarán parte los principales artistas de la compañía.

Entrada general, 50 céntimos. Gran Circo de París.—A las cinco y las nueve.—Dos funciones; moda de la High-Life; rifa gratis entre los espectadores del paisaje que pinta Washington; leaúse cartels. Silas de paseo 1,50; entrada general para señoras, niños y militares, 50 céntimos.

ESTÓMAGO

Los Estomacales Maistre y Hubin regularizan las digestiones perturbadas y perorosas, hacen desaparecer la pesadez que sigue a las comidas, así como también las flatulencias, eructos y las alternativas de estreñimiento y diarrea.

VENEREO-SIFILIS

Caración e inmunidad con los remedios antisépticos. Antiblenorrágico Ivet para curar todo flujo uretral (purgaciones, gonorrea, etc.).

REUMA Y GOTA

Para acallar el dolor en pocas horas tómense las Píldoras Antirreumáticas Audet. Para prevenir nuevos ataques, alejarlos y curar la diátesis reumática, debe emplearse el Antirreumático Reyer.

TISIS

y catarros crónicos, por antiguos y rebeldes que sean: curación con las célebres Píldoras Antisépticas del doctor Audet.

IMPOTENCIA

El Fluido Vital, Gotas Viriles, Góbulos vitales y Perlas del Serrallo (5, 6, 25 y 40 pesetas). son los únicos remedios bien informados por la razón sana de un pensador ilustre, para curar sin riesgo y con la mayor solidez, la impotencia, derrames seminales y demás desarreglos genitales, por abusos o vejez. Son tónicos vigorosos y curan, aun cuando se hayan ensayado otros remedios sin resultado positivo.

NERVIOS

El Antinervioso Howard es e tónico más poderoso del sistema nervioso, no tiene rival para curar vértigos mareos, el insomnio y pesadillas, temblores, ansiedad, sensaciones extrañas, frío, calor, dolor, irascibilidad, parálisis, falta de memoria, de voluntad y de resolución. Obra reconstituyendo. Remedio para quince días, 2 pesetas.

Agencia fúnebre

DE LOS HIJOS DE LA VIUDA DE CASTRO

7, Concepción Jerónima, 7  
Entierros de todas clases.

59, TELEFONO, 59

CHOCOLATES Y CAFÉS

EN LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA, TES

50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

Depósito general

MAJOR, 18 Y 20, MADRID

TELEFONO 895

SAN ISIDRO--AGENCIA FUNERARIA

FRANCISCO GARCIA LOPEZ

dependiente que ha sido 21 años en la Sacramental de San Isidro, tiene su establecimiento de POMPAS FUNERARIAS en la calle de San Bernardo, 3, teléfono 192, donde se encarga de facilitar todo lo necesario para entierros, desde lo más humilde a lo más suntuoso, con la formalidad que tiene acostumbrada, y traslados de cadáveres, sin competencia, en la Capital, Provincias, Extranjero y Ultramar, a precios económicos, así como también se encarga de los embalsamamientos por Doctores de reconocida competencia.

San Bernardo, 3. -- Teléfono, 192  
SERVICIO PERMANENTE



ACADEMIA VELOCIPÉDICA

33.—PASEO DE LAS DELICIAS.—32

Gran centro velocipédico, con una preciosa pista de 300 metros, construido con arreglo a los adelantos modernos, donde se puede aprender a montar y ejercitarse en velocidad, sin ponerse en ridículo en los paseos públicos, como hasta ahora se ha hecho, pudiendo salir de la Academia apto para emprender viajes.

La Academia está abierta de sol a sol, y sólo dista 116 metros de la puerta de Atocha, donde para el tranvía.

Depósito de velocipedos de las mejores fábricas del mundo.

15, ARENAL, 15—MADRID

IMPORTANTE

ENFERMOS DEL PECHO

Las famosas y alabadas «Píldoras Antisépticas» del Doctor Audet, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Cruz Blanca de Linceo, han alcanzado el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido en las Exposiciones Internacionales, Diplomas de honor y medalla de oro.

Curan en todos los casos, por rebeldes y antiguos que sean, los catarros pulmonares, y curan la tisis pulmonar en la inmensa mayoría de los casos. Las prescriben más de 3.000 médicos que han comprobado su bondad y eficacia. Les usan los propios médicos cuando ellos están enfermos del pecho. Han curado a millares de enfermos del pecho que no obtenían resultado con otros tratamientos. Cada vez es más terminante y más elocuente el modo de obrar de estas «Píldoras Antisépticas» lo cual viene a constituir el descubrimiento más importante del siglo XIX. Las «Píldoras Antisépticas» quitan la tos, modifican la expectoración, quitan la fatiga y despiertan el apetito. Se ha usado hasta el día de hoy, en las principales boticas de España.

Depositaris, M. García, Capellanes, 1, duplicado, MADRID.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras del Estado

Este Centro de enseñanza, que en el poco tiempo que lleva de existencia ha alcanzado un brillante éxito, admite en cualquier época del año alumnos internos y externos que se hallen en el caso de emprender los estudios preparatorios para cualquiera de las carreras del Estado.

El Establecimiento dispone de un profesorado idóneo y numeroso encargado de la enseñanza de las asignaturas de su mayor competencia, condición indispensable para el mayor aprovechamiento y solidez de la instrucción.

Los que deseen adquirir más detalles e informes, se dirigirán a su Director D. ENRIQUE PRIETO VILLAREAL, calle de María Molina, 40; antigua fonda de Ocas, en Valladolid.

RETRATOS

Uno solo, bien hecho, 25 céntimos. Ampliaciones y reproducciones, a precios desconocidos. Trabajo esmerado.

FUERTES, (fotógrafo)

20—TETUAN—20  
MADRID

RECOMENDAMOS

a todos los que visiten París, el Gran Hotel des Gobelins, 27, Boulevard Saint-Marcel muy próximo al centro y cerca de la estación de España. Precios módicos. Se habla español y portugués.

BODEGA

Vinos finos de la Mancha, a 7 pesetas arroba de 16 litros BARQUILLO, 45; TELEFONO 4.193.—MADRID

J. PEREZ

FOTÓGRAFO

EX RETOCADOR DE LAS CASAS DE DEBAS 20, PRECIADOS, 29 Madrid

ZARZAPARRILLA BORRELL

Esta preparación obtiene cada día mayor éxito por sus excelentes cualidades para combatir los humores herpéticos y sifilíticos, comezones de la piel, erupciones, granos, diviesos y cuantas afecciones dependen de la crasitud de la sangre. Su uso se ha generalizado tanto, que hoy día se toma como una simple bebida de refresco que a todos conviene y a nadie perjudica.

MADRID: Farmacia BORRELL HERMANOS Puerta del Sol, número 5  
Extiase en cada frasco la firma y rúbrica de Borrell hermanos.

APOTEOSIS DE LAS PÍLDORAS ANTISEPTICAS

Las famosas y alabadas «Píldoras Antisépticas» del Doctor Audet, aprobadas por la Academia Internacional de Ciencias Médicas, Sociedad de Medicina de Francia, Nacional de Higiene Pública de París, Academia de Bruselas y Comité Directivo de la Cruz Blanca de Linceo, han alcanzado el premio de S. M. Humbert I, y han obtenido en las Exposiciones Internacionales, Diplomas de honor y medalla de oro.

OBRA NUEVA ANSORENA

Tratado de la propiedad intelectual en España. De venta en todas las librerías, al precio de 3 ptas.

SE venden coches de todas clases. Alfonso, X. n.º 5

SOLAR

Se vende barato uno de 29.260 pies en la calle de Chamartín, n.º 3. Titulación corriente. Detalles y precio: Notaría del Sr. González Desengaña, 1, 2.º.—X

COCHES se venden todas clases. P.º Arenoso, 12.

COCCIONES DE GUIARRA a domicilio, por Antonio Ferrer. Precios módicos. Hartembusch, 2.

UNTURA DE Mr. TUNIS dentista de Cámara, para aliviar los niños que sufren de la encefalitis echar los dientes. Precio un duro.—Sólo se vende en las boticas.



ESQUELAS

Se admiten en la Administración de este periódico, Capellanes, 1.

Precios muy económicos.

MONROY DENTISTA Corredora, de S. Pablo, 21, contiguo a Lara

Se desean dos caballeros estables para vivir en familia. Luna, 26, segundo.—X.

PARTICULAR ceden habitaciones. Ballesta, 10, 2.º d.º

DINERO

En el acto, a militares y empleados.

47, Carmen, 47 segundo MADRID

PARTICULAR cede gabinete y alcoba a persona de posición Fuencarral, 12, 2.º

GRAN FUNERAL

CALLE DEL PRINCIPE, NUMERO 18, TELEFONO NUMERO 3  
Sucursal, CARRANZA, n.º 8.

Entierros completos desde lo más modesto a lo más lujoso. Gran surtido en coronas. Precios sin competencia.

LA FAVORITA

Agua higiénica para teñir el cabello y la barba; la mejor y más barata; sin nitrato de plata ni sustancia nociva, según comprueba su análisis. Destinamos 1.000 pesetas al que demuestre que en nuestro preparado, existe dicho metal. Evita las enfermedades del cuero cabelludo no mancha la piel ni la ropa. Úsese con la mano o esponja. Precio del frasco 250 pesetas. Único depósito en Madrid: M. Macías, Caballero de Gracia, 30 y 32, entresuelo.

De venta en las principales perfumeras y peluquerías EXPORTACION A PROVINCIAS

ESTABLECIMIENTO DE AGUAS DE BETLU (NAVARRA)

TRES MANANTIALES DISTINTOS

1.º Iturri Santu, sulfurado, sódico, muy azoado, especial para afecciones del aparato respiratorio, herpetismo, reumatismo y sífilis.  
2.º Bana Iturri, bicarbonatado alcalino, para enfermedades del aparato digestivo, de los riñones y vejiga.  
3.º Carmelo, clorurado sódico sulfurado, la más purificante suave, recomendada para los enfermos del hígado, estómago e intestinos, el escurfulismo y la anemia.

Temporada oficial, de 15 de junio a 30 de Septiembre. Servicio de coches desde las estaciones de Tolosa e Iruya. Para Memorias y pedido de habitaciones, dirigirse a D. Vicente Balda Betelu.

AUSTRIA Y HUNGRIA

Sociedad de Seguros Mutuos

DOMICILIO: Estrella, 3, Madrid

Capital garantizado hasta 31 Mayo (dos meses y medio) pesetas 4.122.310

Única que gestiona préstamos a sus asegurados al 6 por 100 anual, sin comisión.

Faltan representantes con sueldo fijo

EL TERROR FUERA FARSA

No hay más allá. 10.000 trajes hechos de lamina para caballero, a 10 pesetas. En paños, el diluvio. No olvidarse, San Bernardo, 48, principal; entrada Travesía de la Cruz Verde, n.º 1.

La Bilbilitana

Vinos finos puros de uva de Aragón y Valdepeñas.

MADERA ALTA, 51

Todos los pedidos a D. Manuel Lázaro.—X.

EL IDEAL

DIARIO DE LA TARDE

UNO DE LOS DE MAYOR CIRCULACION DE ESPAÑA

SUSCRIPCIONES.—PAGOS ADELANTADOS

Table with subscription rates: EN MADRID, UN MES. 1 peseta; PROVINCIAS Y PORTUGAL, TRIMESTRE. 5 pesetas; ULTRAMAR Y NACIONES CONVENIDAS EN EL TRATADO POSTAL, SEMESTRE. 10 pesetas; ESTE MISMO PLAZO EN LAS NACIONES NO CONVENIDAS. 15 pesetas.

Todos los suscriptores o encargados de la venta en provincias que por cualquier motivo no hayan efectuado sus pagos dentro del primer mes, se entenderá que aceptan el giro por valor a cantidad adeudada.

PRECIOS DE ANUNCIOS DESDE 1.º DE ENERO

Table with advertisement rates: EN LA SEGUNDA PLANA A 5 pesetas línea; EN LA TERCERA A 3 pesetas línea; EN LA CUARTA A 0,25 pesetas línea.

ANUNCIOS DE PREFERENCIA

En los folios del folleto, primera o segunda plana, CADA CUATRO líneas, tipo 8 a nueve caracteres, UNA peseta CINCUENTA céntimos; to anuncio, de especial importancia, tiene la ventaja de publicarse en el sitio más visible del periódico.

niciones a precios convencionales.—Número suelto, al día, 5 céntimos.—Número atrasado, 25 céntimos.—Veinticinco ejemplares 75 céntimos.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES

Conociendo el número de ejemplares que se venden diariamente, nada más fácil que multiplicarlo el importe pedido cotidiano por los días del mes, averiguar el total y enviarlo a la Administración, en letra del Giro Postal o por medio de banquero o casa de comercio establecida en Madrid.

A los que lo soliciten, teniendo el propósito de organizar la venta pública de EL IDEAL en la localidad de su residencia, se les servirá GRATIS, durante ocho días, DIEZ ejemplares, por vía de ensayo.

Pagos adelantados. TODA LA CORRESPONDENCIA: CAPELLANES, 1, SEGUNDO.—MADRID.

ESQUELAS DE DEFUNCION a precios económicos. Para la inserción de los anuncios, en la Administración de este periódico. En las poblaciones de alguna importancia, en donde no se vende EL IDEAL, pueden dedicarse a hacerlo las personas que tengan por conveniente, resultándoles por este servicio una comisión de 40 por 100. Cada ejemplar se vende en la administración a 2 céntimos de peseta, y la MANO, compuesta de 25 ejemplares resenta, por consiguiente, a 75 céntimos. EL PAGO ES ADELANTADO y el procedimiento para organizar la venta en provincias separadamente.